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C C C L V I I I  S E D U T A
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Presidenza del Presidente STAGNO d’ALCONTRES

I N D I C E

N om in a  d e l  S e g r e t a r io  g e n e r a le  d e l l ’A s s e m b le a  

V o ta z io n e  p e r  l ’ e l e z io n e  d e l  P r e s id e n t e  r e g io n a le

P a g .

1923

P R E S ID E N T E  . . . . 1923, 1925, 1926

(N u o v a  v o t a z io n e  s e g r e t a )  . 1924
(R isu lta to  d e l la  v o t a z io n e )  . 1924
(V o ta z io n e  d i  b a l l o t t a g g io )  . 1924
(R isu lta to  d e l la  v o t a z io n e )  . 1925

d 'a n g e l o 1925, 1926
c o r a l l o  . . . . 1925
C O R T E S E ............................................ 1926
LO G IU D IC E  . . . . 1926
G R A M M A T IC O  . . 1926
R O M A N O  b a t t a g l i a  . 1926

ì
La seduta è aperta alle ore 18,45.

GIUMMARRA, segretari| dà lettura del 
processo verbale della seduta precedente, che, 
non sorgendo osservazioni, si intende appro­
vato.

Nomina del Segretario generale dell’Assemblea.

PRESIDENTE. Comunico che, a seguito 
delle decisioni del Consiglio di Presidenza 
Leila seduta del 26 settembre 1962, in sostitu- 
zione del dottor Luigi Tinaglia, collocato in 
Pensione per raggiunti limiti di età, è stato 
^minato Segretario generale dell’Assemblea, 
Per chiamata diretta, con effetto dal 1 ottobre

1962, il dottor Michele Majorca, in considera­
zione dello apporto dallo stesso dato alla for­
mazione della esperienza legislativa dell’As­
semblea regionale, alla organizzazione degli 
uffici, della sua particolare perizia in materia 
regolamentare e della sua esperienza e dei 
suoi meriti di funzionario.

Votazione per l’elezione del Presidente regionale.

PRESIDENTE. Si passa al numero 1 dello 
ordine del giorno « Votazione per l ’elezione 
del Presidente regionale».

Ricordo che in mancanza di apposite dispo­
sizioni nel Regolamento interno dell’Assem­
blea si procede a norma dell’articolo 9 del 
del D.L.C.P.S. 25 marzo 1947, numero 204 
concernente le norme di attuazione dello Sta­
tuto della Regione siciliana.

Ricordo, altresì, che nella scorsa seduta 
hanno avuto luogo due votazioni non valide 
ai sensi del 1° comma del predetto articolo 9.

Avverto che, secondo quanto disposto dal 3 
e 4 comma del citato articolo si procederà 
nell’odierna seduta a nuova votazione per la 
elezione del Presidente regionale qualunque 
sia il numero dei votanti e che, ove nessuno 
ottenga la maggioranza assoluta dei voti si 
procederà nella stessa seduta a votazione di 
ballottaggio fra i due candidati che avranno 
riportato il maggior numero dei voti. Sarà 
proclamato eletto chi avrà conseguito il mag­
gior numero di voti.
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Indico, quindi, la votazione a scrutinio se­
greto per l’elezione del Presidente regionale 
e sorteggio la Commissione di scrutinio.

Risultano estratti i nominativi degli ono­
revoli Santangelo, Grammatico e Muratore.

Poiché gli onorevoli Santangelo e Muratore 
non sono presenti in Aula, sorteggio altri due 
nominativi. Risultano estratti i nominativi 
degli onorevoli Intrigliolo e Barone.

Poiché gli onorevoli Intrigliolo e Barone 
non sono presenti in Aula, sorteggio altri due 
nominativi. Risultano estratti i nominativi 
degli onorevoli Pettini e La Loggia.

La Commissione di scrutinio risulta, per­
tanto, composta dagli onorevoli Grammatico, 
Pettini e La Loggia.

Nuova votazione segreta.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la votazio­
ne per scrutinio segreto per l ’elezione del Pre­
sidente regionale.

Prego il deputato segretario di fare l’ap­
pello.

GIUMMARRA, segretario, fa l’appello.

Prendono parte alla votazione: AlesSi - 
Avola - Barone, Bombonati - Bonfiglio - Bo­
sco - Buttafuoco - Calderaro - Canepa - Can­
giatosi - Carnazza - Carpilo - Celi - Cipolla - 
Colajanni - Coniglio - Corallo - Corrao - Cor­
tese - D’Agata - D’Angelo - D’Antoni - De 
Grazia - Di Bella - Di Benedetto - Di Napoli - 
Fasino - Franchina - Genovese - Germanà 
Antonino - Germanà Gioacchino - Giummar- 
ra - Grammatico - Grimaldi - Jacono - Intri- 
gliolo - La Loggia - Lanza - La Porta - Len- 
tini - Lo Giudice - Lo Magro - Mangione - 
Marino Antonino - Marino Francesco - Mar­
raro - Martinez - Messana - Miceli - Milazzo - 
Muratore - Napoli - Nicastro - Nicoletti - 
Nigro - Occhipinti Vincenzo - Ojeni - Ovazza - 
Pancamo - Pettini - Prestipino Giarritta - 
Renda - Romano Battaglia - Rubino Raffaele - 
Russo Giuseppe - Russo Michele - Sammarco 
- Santalco - Santangelo - Scatarro - Signo­
rino - Spanò - Stagno D’Alcontres - Trimar- 
chi - Tuccari - Varvaro - Zappalà.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazio­
ne. Prego i deputati scrutatori di procedere 
allo spoglio delle schede.

(I deputati scrutatori procedono allo spoglio 
delle schede)

Risultato della votazione.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione per scrutinio segreto:

Presenti e votanti . . . . 77
M aggioranza...................... 39

Hanno ottenuto voti i deputati:

D’Angelo ............................. . 3 7
Prestipino Giarritta . . .  18
De G ra z ia ............................ 5
S p a n ò ........................   1
C o r r a o ........................  1
Sammarco ...............................1
Schede b ia n ch e ................. 12
Schede n u lle ....................... 2

Non avendo alcun deputato ottenuto la 
maggioranza assoluta di voti, si procede alla 
votazione di ballottaggio fra gli onorevoli 
D’Angelo e Prestipino Giarritta e sarà procla­
mato eletto chi avrà conseguito il maggior nu­
mero di voti.

Votazione di ballottaggio.

Indico la votazione di ballottaggio fra l ’ono­
revole D’Angelo e l ’onorevole Prestipino 
Giarritta. Procedo al sorteggio della Commis­
sione- di scrutinio.

Risultano estratti i nominativi degli ono­
revoli Alessi, Barone e Signorino.

Poiché i predetti onorevoli non sono pi'e" 
senti in Aula, sorteggio altri tre nominativi- 
Risultano estratti i nominativi degli onorevoli 
Calderaro, Carollo e Crescimanno.

Poiché gli onorevoli Calderaro e Cresci- 
manno non sono presenti in Aula, sorteggi0 
altri due nominativi. Risultano estratti i nom1' 
nativi degli onorevoli D’Agata e Samm arco-

La Commissione di scrutinio risulta, p°r' 
tanto, composta degli onorevoli Caroli0’ 
D’Agata e Sammarco.
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Invito la Commissione di scrutinio a pren­
dere posto. Dichiara aperta la votazione.

Prego il deputato segretario di fare l’ap­
pello.

GIUMMARRA, segretario, fa l’appello.

Prendono parte alla votazione: Alessi - 
Avola - Barone - Bombonati - Bonfìglio - 
Bosco - Buttafuoco - Calderaro - Canepa - 
Cangiatosi - Carnazza - Carello - Celi - Cimi­
no - Cipolla - Colajanni - Coniglio - Corallo - 
Corrao - Cortese - D’Agata - D’Angelo - D'An­
ioni - Di Bella - Di Benedetto - Di Napoli - 
Fasino - Franchina - Genovese - Germanà An- 

S tonino, Germanà Gioacchino - Giummarra - 
Grammatico - Grimaldi - Jacono - Intrigliolo
- La Loggia - Lanza - La Porta - La Terza - 
Lentini - Lo Giudice - Lo Magro - Mangione -

j Marino Antonino - Marino Francesco - Mar- 
; raro - Martinez - Messana - Miceli - Milazzo - 

[■; Muratore - Napoli - Nicastro - Nicoletti - 
Nigro - Occhipinti Vincenzo - O'jeni - Ovazza
- Pancamo - Pettini - Prestipino Giarrìtta - 
Renda - Santangelo - Romano Battaglia - 
Rubino Raffaello - Russo Giuseppe - Russo 
Michele - Sammarco - Santalco - Scaturro - 
Signorino - Spanò - Stagno D’Alcontres - 
Trimarchi - Tuccari - Varvaro - Zappalà.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazio­
ne. Prego i deputati scrutatori di procedere 
allo spoglio delle schede.

(I deputati scrutatori procedono allo spoglio 
delle schede)

Risultato della votazione.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della
i dotazione per scrutinio segreto.

Presenti e votanti . . . .  78
Hanno ottenuto voti i deputati:

D’A n g e l o ................................. 43
Prestipino Giarritta . . .  18
Schede b ianche ........................15
Schede nulle . . . . . .  2

Chiede di parlare l’onorevole Presidente 
della Regione. Ne ha facoltà.

D’ANGELO. Onorevole Presidente, onore­
voli colleghi, prendo atto della mia elezione a 
Presidente della Regione e mi riservo di di­
chiarare la mia accettazione dopo la elezione 
del Governo e dopo aver sentito i gruppi del­
la maggioranza.

PRESIDENTE. Si passa al punto 2 dell’or­
dine del giorno: Votazione per la elezione di 
otto assessori effettivi.

CORALLO. Signor Presidente, ella ritiene 
di indire la votazione per la elezione degli as­
sessori prima che il Presidente della Regione 
sciolga la riserva?

PRESIDENTE. L ’ha chiesto il Presidente 
della Regione...

D ’ANGELO. Ho detto che mi riservo di ac­
cettare dopo la elezione del Governo.

PRESIDENTE. Quindi si deve procedere 
alla elezione degli Assessori perchè ella possa 
sciogliere la riserva. A  meno chè ella non in­
tendesse chiedermi un rinvio. Ma questo non 
l’ha detto.

D’ANGELO. Ho detto che mi riservo di ac­
cettare dopo.

CORALLO1. Chiedo la sospensione della 
seduta per mezz’ora. (Commenti)

VARVARO. Non c’è nessuna richiesta.

PRESIDENTE. Non c’era nessuna richie­
sta. L’onorevole Corallo sta facendola adesso..

VARVARO. L ’onorevole Corallo voleva in­
terpretare l ’onorevole D’Angelo; non ha fatto 
una richiesta.

CORALLO. La faccio adesso.

PRESIDENTE. Onorevole Varvaro, se il 
mio apparato auricolare funziona bene ho sen­
tito l ’onorevole Corallo, il quale mi ha detto:
« Chiedo che la seduta venga sospesa per 
mezz’ora ». Ho forse inteso male?

Avendo il deputato onorevole Giuseppe 
P Angelo riportato il maggior numero dei voti 
10 proclamo Presidente della Regione. (Ap­
plausi al centro)
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CORALLO. Onorevole Presidente ella ha 
inteso bene, rettamente.

PRESIDENTE. Vorrei sentire il pensiero 
dei Presidenti dei gruppi. Il Gruppo comu­
nista?

nel mio ufficio al fine di suggerire alla Presi­
denza la data più idonea per la seduta in cui 
si dovrà procedere alla elezione del Presi­
dente della Regione.

La seduta è sospesa e verrà ripresa fra tre 
quarti d’ora.

CORTESE. Andiamo avanti da tre mesi; (La seduta, sospesa alle ore 21,55 è ripresa 
possiamo essere d’accordo per una sospen- alle ore 22,30) 
sione di mezz’ora!

PRESIDENTE. Democrazia cristiana?

LO GIUDICE. D’accordo.

PRESIDENTE. Il Movimento sociale ita­
liano?

GRAMMATICO. D’accordo.

PRESIDENTE. Il Gruppo Cristiano-sociale?

ROMANO BATTAGLIA. D’Accordo.

PRESIDENTE. La seduta è sospesa.

(La seduta sospesa alle ore 19 è ripresa alle 
ore 21,50)

PRESIDENTE. La seduta è ripresa. Devo 
esprimere il mio rammarico per questo ritar­
do nella ripresa della seduta rispetto ai ter­
mini che avevo pregato i Presidenti dei Grup­
pi parlamentari dell’opposizione di accettare. 
Daltra parte la rilevanza stessa dei fatti po­
litici che si sono determinati può consentire 
alla Presidenza di ritenersi scusata per il 
ritardo.

Chiede di parlare l’onorevole D’Angelo, ne 
ha facoltà.

D’ANGELO. Onorevole Presidente ed ono­
revoli colleghi, avendo valutato insieme ai 
gruppi della maggioranza il voto espresso dal­
l ’Assemblea sulla elezione del Presidente del­
la Regione, sciogliendo la riserva che avevo 
comunicato all’Assemblea, dichiaro di non 
poterà accettare, con questa votazione, la ele­
zione a Presidente della Regione.

PRESIDENTE. Vorrei pregare i Presidenti 
dei Gruppi parlamentari di favorire subito

PRESIDENTE. La seduta è ripresa. Come 
ho detto prima di sospendere la seduta, ho 
voluto sentire il pensiero dei presidenti dei 
Gruppi parlamentari prima di stabilire la 
data della ripresa dei lavori per l ’elezione del 
Presidente regionale, convinto come sono del­
la gravità della situazione politica e della ne­
cessità che questo ulteriore rinvio pos.sa por­
tare ad una chiarificazione perchè la Sicilia 
abbia il suo Governo.

Il popolo siciliano aspetta con ansia che 
questo Governo l ’Assemblea gli dia.

I Presidenti dei Gruppi parlamentari non 
hanno manifestato un parere concorde nel 
suggerire alla Presidenza la data per il rinvio.

II Gruppo comunista era per un brevissimo 
rinvio, anzi addirittura contrario al rinvio, 
così come il Gruppo del Movimento sociale 
italiano. La Presidenza ha invitato tutti i 
Presidenti dei gruppi a valutare la necessità 
e l’opportunità che la durata del rinvio sia 
fissata in modo tale che al suo termine l’As­
semblea sia in grado di dare il Governo alla 
Sicilia. Ed ha ritenuto di accettare il sug­
gerimento che è venuto da altri Gruppi 
parlamentari per un rinvio di una quindi­
cina di giorni. La Presidenza ritiene infatti 
che data la gravità della situazione politica, è 
opportuno concedere un rinvio congruo, cosi 
come è stato richiesto. Ed invita tutti i depu­
tati, facciano essi parte dell’opposizione o del­
la maggioranza, a prestare tutta la loro colla­
borazione e impegnare tutta la loro buona 
volontà perchè questa lunga crisi che trava­
glia la Sicilia, che travaglia il popolo siciliano, 
possa aver termine; e possa l’Assemblea sere­
namente lavorare per apprestare gli stru­
menti legislativi che il popolo di Sicilia da 
essa aspetta. Il popolo vuole questo, e noi. de­
putati, rappresentanti del popolo, abbiamo il
dovere sacrosanto di rispettare la volontà d^ 
popolo.



Resoconti Parlamentari — 1927 — Assemblea Regionale Siciliana

IV Legislatura CCCLVIIÌ SEDUTA 6 Ottobre 1962

La seduta è rinviata a venerdì 19 ottobre 
1962, alle ore 17,30, col seguente ordine del 
giorno :

C. — Votazione per l’elezione di 4 Assessori 
supplenti.
La seduta è tolta alle ore 22,35.

A. — Votazione per l ’elezione del Presidente 
della Regione.

DALLA DIREZIONE DEI RESOCONTI 

Il Direttore

B. — Votazione per l’elezione di otto Asses­
sori effettivi.

Avv. Giuseppe Vaccarino

Arti Grafiche A. RENNA - Palermo


